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Αυστραλίας Μακάριος: «Η αγάπη στην Ορθόδοξη 
Εκκλησία ερμηνεύεται μόνο υπό το πρίσμα του 
Σταυρού»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Η Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως, ημέρα που η Εκκλησία 
μάς προβάλλει τον Τίμιο και Ζωοποιό Σταυρό του Κυρίου μας 
προς ενίσχυση του πνευματικού μας αγώνος εν τω μέσω της 
Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, εορτάστηκε με τη δέουσα 
εκκλησιαστική λαμπρότητα στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, στο Σύδνεϋ, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής και 
Ιερατικώς Προϊστάμενος του Καθεδρικού Ναού, Πανοσιολογιώτατος 
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Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου κ. Χριστοφόρος Κρικέλης, ο 
συνεφημέριός του, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Στέφανος Τινικασβίλι, 
και άλλοι κληρικοί.

Ανάμεσα στο πολυπληθές εκκλησίασμα βρίσκονταν ο Πρέσβης της Ελλάδος στην 
Αυστραλία κ. Σταύρος Βενιζέλος, ο Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου στην Αυστραλία 
κ. Αντώνιος Σαμμούτης, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στο Σύδνεϋ κ. Ιωάννης 
Μαλλικούρτης, οι Βουλευτές, μέλη αντιπροσωπίας της Βουλής των Ελλήνων, κ.κ. 
Σταύρος Κελέτσης, Αθανάσιος Παπαθανάσης, Στέφανος Παραστατίδης και 
Μιλτιάδης Ζαμπάρας, ο Άρχων της Μ.τ.Χ.Ε. και Αντιπρόεδρος του Αρχιεπισκοπικού 
Συμβουλίου κ. Θεοδόσιος Πενκλής, κ.ά..



Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος ομίλησε 
διδακτικά περί της σημασίας της εορτής της Σταυροπροσκυνήσεως για την 
Ορθόδοξη Εκκλησία, ενώ συνόψισε το μήνυμά του προς τους πιστούς σε τέσσερις 
λέξεις, όσες και οι κεραίες του Σταυρού: Αγάπη – Θάνατος – Κρίση – Αιωνιότητα. 
Εμβαθύνοντας στο περιεχόμενο της λέξης «αγάπη», αρχικά παρατήρησε ότι 
χρησιμοποιείται από πολλούς και με μεγάλη συχνότητα στην εποχή μας. «
Όταν κάποιος χρησιμοποιεί τη λέξη “αγάπη”», διευκρίνισε, «πρέπει κυρίως και 
πρωτίστως να ξεκαθαρίσει μέσα του αν αγαπάει τον εαυτό του πιο πολύ από ό,τι 
αυτόν που είναι απέναντί του».

«Η αγάπη στην Ορθόδοξη Εκκλησία ερμηνεύεται μόνο υπό το πρίσμα του Σταυρού
», υπογράμμισε στη συνέχεια και επισήμανε: «Βλέποντας τον Σταυρό, μπορούμε να 
καταλάβουμε ότι η αγάπη συνοδεύεται από ταπείνωση και κένωση. Αγάπη σημαίνει 
ότι καταργώ τον εαυτό μου, όπως έκανε ο Χριστός όταν ανέβηκε στον Σταυρό. 
Αδειάζω τον εαυτό μου και κάνω στην άκρη, για να μείνει στην καρδιά μου χώρος 
να χωρέσει ο άλλος».

Ολοκληρώνοντας και, αφού ευχήθηκε πατρικά σε όλους για το υπόλοιπο της Αγίας 
και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, ο Σεβασμιώτατος καλωσόρισε εν εκκλησία τους 
τέσσερις Βουλευτές εξ Ελλάδος, οι οποίοι επισκέπτονται την Αυστραλία, 



προκειμένου να συνεορτάσουν με τον Ελληνισμό της πέμπτης ηπείρου τη 
Θεομητορική εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και την Εθνική Επέτειο της 
Ελληνικής Επαναστάσεως του 1821.

«Η γέφυρα που υπάρχει μεταξύ της μητέρας Πατρίδος, της Ελλάδος, και της 
πέμπτης ηπείρου, είναι μια γέφυρα που την πατούμε και δεν έχει χορταριάσει», 
υπογράμμισε χαρακτηριστικά κατά την προσφώνησή του προς τους Βουλευτές, 
ενώ τους ευχαρίστησε για τον κόπο του ταξιδιού, στο οποίο υπεβλήθησαν, και 
τους παρακάλεσε να μεταφέρουν προς τον Πρωθυπουργό της Ελλάδος κ. Κυριάκο 
Μητσοτάκη, την Ελληνική Κυβέρνηση και τη Βουλή των Ελλήνων, την αγάπη και 
τον σεβασμό της Ομογένειας της Αυστραλίας.
























